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Correction des exercices sur les suites arithmétique et
géométrique

> Vérifier qu’une suite est arithmétique

Exercice n°1

3
a. ug=2,u; = 3 et us = 3 Or ug — u1 # u1 — ug. Ce n’est donc pas une suite arithmétique.

b. L’expression générale d’une suite arithmétique (uy,) est u, = ug + rn. Ici, le premier terme est up = 1 et la
raison est r = 50.
c. wug =25, u; =35 et ug = 45. Il semble qu’il s’agisse d’une suite arithmétique de raison 10.
Uns1 —Up = (n+1+5)2—(n+1)2—[(n+5)?—n?
=n?4+12n4+36—n?>—-2n—1—n? —10n — 25 + n?
=10
Ainsi, pour tout entier naturel n : up4+1 — u, = 10. Donc (uy,) est une suite arithmétique de raison 10 et de
premier terme ug = 25.
d. wp=-1,u; =0et ug =3. Or ug —uy # u; — up. Ce n’est donc pas une suite arithmétique.

Exercice n°2

a. wup=2,u; =2, us =3, uz = 5. La différence entre deux termes consécutifs n’est jamais la méme. Ce n’est donc
pas une suite arithmétique.

b. (uy) est définie comme une suite arithmétique de raison 4. On ajoute 4 au précédent terme pour obtenir le
suivant.

Exercice n°3

1 1 Up + 3 4
T T 1 — 1wy — 1 LT T g, — 4 4w, — 4
_ 1 B 1 Uy — 1
Sup — 1 gy, —1 Un+1—Un=4un—_4
Up + 3
1
N 1 . 1 Un+1 — Up = 4un—1
T bup—1—uy,—3 oy, —1 (un —1)
Up + 3 1
v —Up = —
o, 13 1 n+1 n
duyp, — 4  u, —1
. . (e . 1 . 1
(vp) est donc une suite arithmétique de raison 1 et de premier terme vy = 1 =1.
ug —
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> Etude des suites arithmétiques

Exercice n°4

1. Une propriété nous dit que pout tout entier p et k : u, = up + (p — k)r.
Dans notre cas, on prend p =0, k =27 et r = —, 04.
Ainsi : ug = —8,7+ (0 —27) x (=0,4) = 2,1.

2. Up =ug+nr=2,1-0,4n

3. La raison est négative. La suite (u,) est donc décroissante sur N.

4. A chaque fois, en enléve 0,4 a un terme pour trouver le suivant. Si on fait ¢a jusqu’a l'infini, on va se retrouver
avec des termes extrémement petit. On peut donc dire que la limite de u,, quand n tend vers 400 c’est —co.

Exercice n°5

1. On utilise la formule u, = uy + (up, — ug)r en prenant p = 2 000 et & = 1 000.

U2 000 = U1 000+ (2 000 — 1 000)7’
2 036 = 2 026 + (2 000 — 1 000)r

2 036 — 2 026
2000—1000

r=0,01. La raison de cette suite est 0,01.
2. up =ug+nr=20206+0,01In.
3. La raison de cette suite est positive. La suite (u,) est donc croissante sur N.

4. A chaque fois, en ajoute 0,01 & un terme pour trouver le suivant. Si on fait ¢a jusqu’a l'infini, on va se retrouver
avec des termes extrémement petit. On peut donc dire que la limite de u,, quand n tend vers +oo c’est +00.

Exercice n°6

1. (up) est une suite arithmétique de raison 6. Sa raison étant positive c¢’est une suite croissante sur N. A chaque fois,
en ajoute 6 a un terme pour trouver le suivant. Si on fait ¢a jusqu’a l'infini, on va se retrouver avec des termes
extrémement petit. On peut donc dire que la limite de u,, quand n tend vers 4+0o0 c’est +c0.

2. Upt1 — Up = Up + 2n — u, = 2n. Le résultat dépend de n ce n’est donc pas une suite arithmétique.

3. Uptl —Up = —3 S Upt1 = Up — 3.
(uy) est une suite arithmétique de raison —3. Sa raison étant négative c’est une suite décroissante sur N. A chaque
fois, en enleve 3 a un terme pour trouver le suivant. Si on fait ¢a jusqu’a 'infini, on va se retrouver avec des termes
extrémement petit. On peut donc dire que la limite de u,, quand n tend vers 400 c’est —o0.

2 . . "
4. up = -, up = = ug = —. Or ug — uy # u; — ug. Ce n’est donc pas une suite arithmétique.

7

W =
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Exercice n°7

1. Voici le programme complété :

1 def arithmetique (u0,r,n):

U = u0 4 nxr
return (U)

2. On rentre u0 = 6,2 puis r = —0, 87 et enfin n = 500.
Le programme nous retourne alors usgg = —428, 8.

Exercice n°8

1 1 1 143
uo+<u0+3>+<uo+2x3>+...+<u0+10x3):

143
1. UO+U1+U2+...+U10:?
=
1 143
= 11u0+§x(1+2+...+10):—
1 —|—1><10X11 143
= — —_
HT 2 6
1 143
1lug + = x 55 = —
= U 3 6
55 143
11 —_— = —
= U()+3 6
11
= 11U0—?
1
< U0:§
1 1

3. La raison de cette suite est positive. (u,) est donc croissante sur N.

A chaque fois, en ajoute 3 a un terme pour trouver le suivant. Si on fait ca jusqu’a l'infini, on va se retrouver avec

des termes extrémement petit. On peut donc dire que la limite de u, quand n tend vers 4+o0 c’est +co.

Exercice n°9

1.

Sd

U]+ ug +uz+ ... +uo5 =0

—450 4 (=450 + 1) + (=450 + 2r) + ... + (—450 4 24r) = 0

—450 x 254+ r(1+2+3+4+...+24)=0

24 x 25
—11250~|—r< )

— 11 250 +300r =0
300r = 11 250
r=37,5
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2. u, = —450 + 37, 5n

3. La raison de cette suite est positive. (u,) est donc croissante sur N.

A chaque fois, en ajoute 3 a un terme pour trouver le suivant. Si on fait ca jusqu’a l'infini, on va se retrouver avec

des termes extrémement petit. On peut donc dire que la limite de u, quand n tend vers 4+o0 c’est +co.

> Somme des termes consécutifs d’une suite arithmétique

Exercice n°10

4
a. 14243+ +39=9x40 o
12 x 1
b. 2+446+8+...4+424=2x(142+3+4+..+12)=2x X 3=156
40 x 41
c. 100+1014+102+...4+140 = 100+ (100+1)+(100+2)+...+(100+40) = 41 x 100+ (1+2+...+40) = 4100+
— 1920
Exercice n°11
1
1.1+2+3+...+30=30;<3 — 465
2.2+3+4+...+n=@—1
999 x 1000 500 x 501
3. 501+ 502+ 503 + .. +999 =1+ 243+ .. +999 — (1 +2+3+ ... +500) = 2 _ XU 374 950

2 2

4. 501 4+ 503 + 505 + ... + 999 = 501 + 502 + 503 + 504 + 505 + ... + 999 — (502 + 504 + 506 + ... + 998)
= 374 250 —((500 + 2) 4 (500 + 4) + (500 + 6) + ... + (500 + 498)
=374 250 —(249 x 500 + 2+ 4+ 6 + ... + 498)
= 374 250 —(249 x 500 + 2(1 + 2 + 3 + ... + 249))

949 x 2
— 374 250 — <249 % 500 + 2 x M)

= 187 500

> Vérifier qu’une suite est géométrique

Exercice n°12

a. wu, est de la forme ug x ¢" avec ug = 25 et ¢ = v/3. C’est donc une suite géométrique.
b. vy=1,v1 =2,v3=9. Or vy +-v; # v; - vg. Ce n’est donc pas une suite géométrique.

c. Un terme s’obtient en multipliant le précédent par un méme nombre. C’est donc une suite géométrique.
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Exercice n°13

a. up=1,u =9etuy =381 Oruy+u; =u +ug=9. Il semblerai que (u,) soit une suite géométrique de
raison 9. Vérifions le.
Unt1 32(n+1)

Uy, 3271
32n+2

32n
32 % 32

32n

Ainsi, pour tout n € N; le quotient entre deux termes consécutifs est égal & 9. (uy,) est donc une suite géométrique
de raison 9 et de premier terme 1.

b. —5x(=2)""1 = —5x (=2)" x (=2) = 10 x (=2)". C’est donc une suite géométrique de raison —2 et de premier
terme ug = 10.

. . . . 1
C. Up=3XUpi] S Upy] = 3 X uy,. C’est donc une suite géométrique de premier terme /2 et de raison —.

Exercice n°14

Loup= (1) x69%2=-36 ; wu=(-D"x6"2=216 et wuy=uy=(—1)" x622=—-1296.

—1 296 —1 296
9. %2 _ =—6et 2 _ = —6. La suite semble étre géométrique de raison —6.
up 216 u1 216
5 Unt1 _ (_1)n+1+1 % 6n+1+2

Uy, (_1)n+1 X 6n+2

(=) x (=1) x 6" x 6
- (_1)n+1 x Gn+2

(up) est une suite géométrique de premier terme —36 et de raison —6.
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> Etude des suites géométriques

Exercice n°15

1.

On utilise la formule de la lecon u, = uy, x @ Favecp=0et k=8.
125

UQZEX(

-0, 5)0_8 =1 000. Le premier terme de cette suite est ug = 1 000.

- up = 1000 x(—0,5)".

La raison de cette suite est négative. La suite n’est donc pas monotone sur N.

Les termes sont positifs puis négatifs de fagon alternée. La suite (u,) n’a donc pas de limite quand n tend vers
+00.

Exercice n°16

1.

On utilise la formule de la lecon v, = v;, x ¢ Favecp=1et k=5

—81 1 1
v = — x 1,517 = ——_ Le premier terme de cette suite est v; = —=.

32 2 2
Uy = —5 X 1,5”.

Le premier terme de la suite est négatif et la raison est supérieure a 1. La suite (v,,) est donc décroissante sur N*.

Exercice n°17

1

Voici le programme Python.

def geometrique(v0,q,n):
v = v0*xqg**xn
return (v)

On rentre « geometrique(-1,-2,9) » et on trouve bien ug = 512.
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Exercice n°18

1. vo +v1 + ... + v19 = 88 573

1 1\2 1\ 10
(:)’U()-FU()Xg-i-’U()X(g) +...—|—on<§) = 88 573

1 1 10
©vo(1+§+...+(§> )=88573

11
- (3
——— =88 573

< Vg X
11
3
88 573
< Vo = N\
()
_\3/)
1L
3
< vy = 59 049

1 n
2. vy = 59 049 x (5) .

> Somme des termes consécutifs d’une suite géométrique

Exercice n°19

10

1_
a. 1+2+4+8+...4+29= =1023

1-3%

b. 1434+9+27+..+3%0= = 5230 176 601

c. 1-2+4+4-8+..+1024=1+(-2)+(-2)2+..+(-2)10=

Exercice n°20

L1-tqt Py 11+ 12++110—
=St g = 5 5 5) =

2. 3x +3x1,05+3x 1,052+ ... +3 x 1,05 = 3(1 + 1,05+ 1,052 + ... + 1,05') = 3 x

3.242x(—0,8) +2x (—0,8%) + ... + 2 x (—0,8)" = 2(1 + (—0,8) + ...

1—(-2)

_ (_9\10
L e YY)

11
(-1
( 2) 683

1\ 1024
R
(-3)

1—1,05%
1—1,05

1—(-0,8)%

+(—0,8)19) =2 x T (0.8)
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> Modéliser a 1’aide des suites arithmétiques ou géométriques

Exercice n°21




